

张二朋家庭：

乐做善事 并肩防疫

□本报记者 王辉 文/图

翠竹青青,花果飘香,整个院落落在微风细雨中显得清新雅致。4月7日上午,记者来到高新区遵化店镇张庄村张二朋家。

张二朋家获评第二届平顶山市文明家庭称号。46岁的张二朋与妻子孙俊霞育有一儿一女,儿子张浩然正在上小学,女儿张菡是一名大学生。夫妻俩孝老爱亲,两个孩子也在潜移默化中学会孝顺老人,一有空就给爷爷奶奶或者姥爷姥姥打电话,嘘寒问暖。

张二朋乐做善事

张二朋17岁就外出打工,之后做生意,30多岁时手里已经有了上百万元。目前他经营果园,收入可观,是村里较早买私家车的人。前些年,村里有车的人不多,不少人要有要紧事需要用车,张二朋往往毫不犹豫,要么借车,要么亲自驾车外出替村民办事。

村里道路整体硬化前,张二朋自掏腰包买来石子、煤渣等材料,将村里一条土路铺平。个别路段出现坑洼不平或积水现象,他就不声不响地拿起铁锹或扫帚前去填坑扫水。

因为有经济头脑,热心公益,张二朋进入村两委会工作,2017年,他任张庄村党支部书记,两个月前获评我市优秀党务工作者。

父女并肩防疫

张菡现在安阳师范学院上学,是个机灵秀气的女孩。



张二朋(右一)与家人合照

虽然家里不缺钱,张二朋却常常教育两个孩子不跟别人比吃穿,不乱花钱。20岁的张菡坚持勤工俭学,每月可挣到180元零花钱。她说:“这样既能丰富自己的大学生活,也能培养自己的独立生活能力。”去年暑假她还曾去安阳滑县一所农村小学支教一个月。去年7月底,张菡回到平顶山,看到爸爸忙于疫情防控,就主动申请做志愿者,在村里的疫情防控服务点值守。张菡在学校积极向党组织靠拢,是一名入党积极分子。

妻子相夫教子

张二朋平时工作忙,照顾儿子和操持家务的活就落到妻子孙俊霞身上。学校离家较远,早上送儿子上学后,孙俊霞回到村里打理果园、忙家务,儿子中午由午托班老师照顾。

孙俊霞的记忆力很好,不用笔记本就能记下上千件商品的单价。由于村里事儿多,为了不耽搁第二天的工作,张二朋一回到家,就把次日要办的事情向妻子复述一遍。孙俊霞把这些事情默记在心,次日早饭后,她就会将丈夫当天几点开会、如何落实防汛等一一交代一遍,她也成了丈夫的“专职秘书”。

提及妻子对家庭的付出,张二朋说:“很惭愧,在这一点上,我的确做得不好。”为了弥补妻儿,他每年都会挤出几天时间带着他们外出旅游。“今年因为天气和疫情原因,还没有出门的计划。”张二朋说。

“爸爸一忙起来一连几天都难见到他,只有在旅游时才能和他天天在一起。”张菡说,闲暇时一家人下下象棋、打打扑克、修花弄草,日子过得平静、舒心。

我市再次降低新冠病毒核酸检测价格

混采降至8元/人次,单采不超28元/人次

□记者 杨岸萌

本报讯 4月7日,从市医疗保障局传来消息,为适应疫情防控形势变化,更好服务发展大局,按照省医疗保障局等部门规定,我市于4月8日起再次降低新型冠状病毒核酸检测项目价格。

按照规定,我市新型冠状病毒核酸检测标本单采项目价格降低至18元/人次(不含核酸检测扩增试剂),新型冠状病毒核酸检测标本混采项目价格降低至8元/人次(含相关试剂及耗材)。相关项目价格为各级公立医疗和疾控机构开展核酸检测服务最高指导价格,不得上浮,下调幅度不限。各级公立医疗机构和疾控机构开展新型冠状病毒核酸检测标

本单采时,采购扩增试剂价格超过10元的,项目价格自动下浮,确保向群众收取的检测项目费用和试剂费用总和不得超过28元/人次。

市医疗保障局有关负责人介绍说,公立医疗机构和疾控机构不得以加急服务等名义提高新冠病毒核酸检测服务价格,开展核酸检测服务应同时提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许“愿检尽检”群众自愿选择。非公立医疗机构以及医学检验实验室等第三方检测机构提供核酸检测服务的,定价应当遵循“公平、合法和诚实守信”原则,体现保本微利、质价相符,加强价格自律,倡导参照当地公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格。

53名采茶工返郑记

□本报记者 孙书贤

“感谢你们的鼎力相助,要不然我们真不知道该怎么办才好!”4月7日凌晨,从浙江返乡的53名郑县籍采茶工看到送自己回家的出租车开来,激动地向郑县交通执法大队工作人员连声道谢。

4月6日23点,一辆山东牌照客车驶下郑栾高速郑县收费站,郑县交通执法大队执法人员检查发现,车上53名乘客年龄偏大,多使用老年机,无法查验健康码和行程卡。经过询问,执法人员了解到,这53名乘客来自郑县各个乡镇,春节后到浙江安吉县务工采摘春茶,当天上午乘车返郑,由于时间仓促,53人均没有做核酸检测,且他们乘坐的山东牌照客车运输手续不全。

郑县交通执法大队负责人李立和当班中队长王若飞及公安、卫健部门工作人员经过商讨,决定立即启动防疫应急预案,细化人员职责,落实服务保障,并紧急调派其他服务点执法人员前来增

援,开辟绿色通道,划定区域对返郑务工人员核酸检测和检查登记。

交通执法人员与客车司机进行对接,指挥客车停靠在指定区域,随后分组开始行动。执法人员把53名返乡人员的身份证集中收齐后,在电子扫码墩上扫码登记,然后按照群众所属乡镇统一编组,引导其依次下车做核酸检测。完成检查程序的人员到指定的安全区域等待。

这些务工人员来自郑县14个乡镇,以薛店、渣园等乡镇居多。时值深夜,各乡镇交接人员一时无法到位。务工人员急于回家,李立立刻与郑县出租车公司联系前来接应,30余辆出租车很快赶到现场等候。

经过3个多小时紧张有序的检测、核实,53名返乡人员的核酸检测结果全部为阴性。在执法人员安排下,采茶归来的乡亲分别乘坐出租车回家。等最后一名务工人员离开,已是4月7日上午5点半了。

荆山街道设临时疫苗接种点

□记者 李霞
通讯员 翟进杰

本报讯 “谢谢!我年纪大了,能在家门口接种,真方便!”4月7日上午,在湛河区荆山街道统张村临时疫苗接种点,79岁村民杜占娃说。为高效推进新冠疫苗接

种工作,4月2日起,荆山街道与湛河区卫健委联合,在辖区各村巡回布置临时接种点,为辖区居民开辟疫苗接种快捷通道。荆山街道党委委员、副主任许慧雨介绍说,临时接种点设立以来,已为辖区居民接种疫苗3000余剂。



童心盼疫散 畅游好河山

4月7日上午课间,新华区建设街小学学生将自己亲手制作的彩塑作品摆放在教室窗台上。

据了解,泥塑文化是建设街小学的特色课程。近日,该校组织一至三年级学生开展主题为“世界那么大,我想去看看”的彩塑作品制作活动,700余件作品表达了孩子们盼疫情早日结束,去看看祖国大好河山的美好愿望。

本报记者 傅纪元 摄